

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előzetési árak:

Helyben: negyedévre 8 kor. — egész évre 12 kor.
Pórében: negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

LÁSZLÓ JÓZSEF.

Egyesszám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275.

TÁVIRATOK.

Apponyi Máramarosszigeten.

Máramarossziget, dec. 3. Ma tartotta a máramarosszigeti függetlenségi-párt alakuló nagygyűlését, melyen Apponyi Albert gróf is több függetlenségi képviselő kíséretében résztvett.

A képviselők ma reggel érkeztek Máramarosszigetre a szépen feldiszitett pályaudvaron Lányi János jogakadémiai tanár üdvözölte. A hölgyek virágcsokrokkal tisztelték meg őket. Apponyi néhány szóval megköszönte az üdvözlést. A délelőtt tíz órakor kezdődött népgyűlés a városi vígadó nagytermében folyt le. A gyűlés diszelnökévé Kossuthot és Apponyit választották meg.

A gyűlés megnyitása után Apponyi emelkedett szólásra és a következő beszédet mondotta:

A mi most történik a hatalom részéről, az rendszeres harc az alkotmány ellen. A mit az ennek leküzdése után remélünk, az Magyarországnak függetlensége, a magyarságnak boldogulása. A kormány nyílt abszolutizmusba hajtja az országot, ő azonban hisz a királyi eskü szentségében. A választó-jog dolgában teljes solidaritást vállal Kossuthal. A választó-jog általánosítása igenis szükséges, de első kötelesség az alkotmány megvédése, célzatos ráfogás az, hogy Kossuth a nemzeti követelések kivívásáról leakarna mondani.

A kormány ígéretei arra valók, hogy hurkot vessenek a nemzeti követelések nyakába, minálunk pedig arra valók, hogy erőt adjanak nemzeti követelményeink kivívására, melyekről lemondani nem fogunk soha.

Legyen mindenki meggyőződve, hogy szövetséges társainkkal összeveszni nem fogunk, a kikkel együtt védjük meg az alkotmányt. Gyermekünknek és unokáinknak megfogjuk szerezni egy független Magyarországot minden biztosítékát és azok áldani fogják elődeiket. Isten áldja meg önöket. — Apponyi beszédét óriási éljenzés követte.

Apponyi után Buza Barna, majd Kelemen Samu beszélt, foglalkozva a kormány programjával, melyet halva születettnek — mond — s mely felett gyászbeszédet tart, mert a kormány meghalt, ha testileg még itt is van. Szavait óriási lelkesedés kísérte és hosszan megéltenezték. Délután bankett

volt, melyen számos, Apponyit üdvözlő felköszöntő hangzott el. A képviselők este visszautaztak Budapestre.

Benedek János beszámolója.

Hajduböszörmény, dec. 3. Benedek János orsz. képviselő ma délelőtt nagy közönség előtt beszámoló beszédét tartotta. A beszámolót Kálmán Lajos ügyvéd pártelnök nyitotta meg, azután Benedek mondott ötnegyedórás beszédet a politikai helyzetről. Utána Brassai Károly és dr. Kardos Samu beszéltek. Kálmán Lajos indítványára Kossuth Ferencet és Apponyi grófot táviratilag üdvözölték. Délben a függetlenségi körben 800 teritékű bankett volt.

Angol-német barátság.

London, dec. 3. Az este Metternich gróf német nagykövet tiszteletére diszlakomát rendeztek, amelyen 200 személy vett részt, köztük a lordmayor is. Az első pohárköszöntőt Aberdeen asszony mondotta a német császárra, a pohárköszöntőt nagy lelkesedéssel fogadták. A nagykövet válaszában köszönetet mondott Aberdeen asszonynak ama rokonszenves szavakért, melyekben Németországról és róla (Metternichről) megemlékezett. A lakomán lelkes volt a hangulat végig. A berlini angol nagykövet hosszabb táviratot intézett az ünneplőkhez, amelyben kijelenti, hogy Anglia és Németország viszályára semmi ok sincs. Mindkét ország céljai közösek.

Szociálisták mozgalma.

Brassó, dec. 3. Az itteni szociáldemokratapárt ma délután 5 órakor népgyűlést tartott nagy közönség jelenlétében. A gyűlés elnöke megnyitó beszédében utal az itteni kisiparosok állásfoglalására, akik míg egyrészt bizalmatlanságot szavaznak a kormánynak és a főispánnak, másrészt küldöttségileg járulnak a főispán elé, hogy bizonyos állami kedvezmények elérésére közbenjárását kikérjék. A népgyűlés végül határozati javaslatot fogadott el, melyben kimondják, hogy minden törvényes eszközzel küzdenek azok ellen, a kik az általános választói jog behozatalát megakadályozni akarják.

Segély az oroszországi zsidóknak.

Newyork, dec. 3. Az orosz zsidó-üldözések áldozatai felszegélyezésére eddig egy millió dollárt gyűjtöttek.

A szabadkai szinigazgató.

Szabadka, dec. 3. A városi szinügyi bizottság ma ülést tartott, melyen a színházat hat évre dr. Farkas Ferencnek ítélte oda.

Szociálisták gyűlése.

Az általános, titkos választói-jog.

(Saját tudósítónktól.)

— dec. 3

A nemzetköziszociáldemokraták ma délelőtt a városháza udvarán népgyűlést tartottak, amelyen az általános titkos, választói jog behozatalát sürgették meg a kormánytól és a koalíciótól.

A nemzetközies népgyűlést hirdető plakátja azt tartalmazta, hogy Bokányi Dezső is megjelenik a népgyűlésen, s ő lesz a vezérszónok. Ma reggel aztán azt az értesítést kapta a helyi pártvezetőség, hogy Bokányinak a miskolci népgyűlésen kell megjelennie.

Délelőtt 10 órakor már zsufolásig megtelt a városháza udvara elvtársakkal és különböző pártállású érdeklődőkkel.

A népgyűlés elnökéül Török Jánost, jegyzőjéül Kányó Istvánt választotta meg. Az első szónok Klonk Ferenc volt, aki hosszabb beszédben fejtegette a népjogok hatalmas erejét és várható diadalát. Utána Orosz Endre rövid beszéd kíséretében elfogadásra ajánlotta a következő határozati javaslatot:

Debrecen népe 1905. évi december hó 3-án a városháza udvarán tartott népgyűlésén kimondotta, hogy az általános titkos és egyenlő községenkénti választói jogot feltétlenül követeli, egyedüli kivétel utnak tekinti a mai zavaros politikai helyzetből; egyedül ettől várja egy közhasznú társadalmi kereskedés lehetőségét.

Debrecen népe felszólítja a koalíciót, mint a koalícióban levő politikai pártokat, hogy a december 19-iki országgyűlése az általános választói jogról szóló törvényjavaslatot megszavazzák és törvényerőre emeljék tekintet nélkül, hogy azt a mai kormány terjeszti-e be; Vagy egy más, még általánosabb törvényjavaslatot, a koalíció terjeszsen be és azt törvényerőre emelje, minden más politikai kérdés mellőzésével.

A mintegy 4000 emberből álló gyűlés egyhangulag határozattá emelte a javaslatot, mire az elnök Török János a népgyűlést befejezettnek nyilvánította és arra kérte az elvtársakat, hogy rendben, tüntetés nélkül oszoljanak szét. Ez séta keretében meg is történt s már 11 órakor csöndes és kihalt volt ismét a városház udvara.

A jótékony nőegylet társasestéje.

Tegnap rendezte a debreceni jótékony nőegylet első társasestélyét az Arany Bika disztermében. A nagyszámu, előkelő közönség zsufolásig megtöltötte a termet s gyöngvörködve hallgatta a kitünő ízléssel összeállított műsor egyes számait.

Gőzmosóda

Debrecen, Széchenyi-utca 42.

Telefon 323.

Gyűjtő-kocsi.

Elsőnek Szávay Gyula lépett a pódiumra s szellemes prologját az tette érdekessé, amit a prolog elején kimondott, hogy t. i. a prolog írónak tulajdonképen semmit sem kell mondani, csak azt a semmit kell szépen előadni.

Utánna Bosznay Istvánné urasszony zongora játéka követte s mindkét darabban lelkes tapsokat idézett elő. Ezután szintársulatunk igen rokonszenves tagja Deésy Alfréd directora helyett előadta, a mit előadnia kellett; de azért a nem neki való zsánerekben is ügyesen muzgolt. — Legvégül Zivuska Irén urleány énekelt a „Bolygó görög”ből bizonyosságot téve kitérő ének-tudásáról.

Készakarva hagytuk utoljára a két főszereplőt a kis Veszprémyt és Vass Antalnét urasszonyt.

A kis Veszprémy (habár hegedű játéka miatt megilletné a „nagy” cím is) igazán nagyot haladt, mióta nem hallottuk. — Igazi kis csodaművész, kész hegedűs. Tartini egyik sonátáját és ráadásul Drla serenádját játszotta oly meglepő technikával, oly biztos vonó kezeléssel, és oly meleg érzéssel, hogy méltán gratulálhatunk a kis művészeknek. — Művészi tudásánál csak nyugodtsága és eleganciája volt nagyobb, amelylyel a két nagy művet előadta.

Ezen a magaslaton állt a Vass Antalné urasszony monológja. Csupa temperamentum, csupa báj és zsellem ömlött el az előadásán. Igazán szeretőnk, ha többször hallhatnók ezt az „izről izre” modern művész asszonyt.

És végül köszönettel tartozunk a jótékony négyzet rendezőségének hogy ilyen kitűnő, erkölcsi és anyagi sikereiben gazdag társas estélylyel gyönyörködtetett bennünket.

(Sz-b)

Öngyilkos váltóór.

Az életunság tragédiája.

— dec. 3.

(Saját tudósítónktól.) A naponta előforduló, kisebb és nagyobb tragédiák száma ma ismét szaporodott egyvel. Egy szegény váltóór, — kinek egyéb értéke sem volt a földi világból, mint halandó teste, — önkivületi állapotában eldobta magától ezt az értéket is, hogy ne kelljen továbbra is a szegényes sors és családi perpatvar átkával bolyongania az árnyékvilágban.

Valóban megdöbben az ember akkora lelki-szegénység fölött, amennyit felszínre dobnak a szinte naponta előforduló öngyilkosságok.

Nem vagyunk éppen túl optimisták, hogy ragyogó szemüvegen keresztül bámuljuk és csodáljuk az életet. De a pessimizmus akkora mennyiségét, amekkorát sejtetnek ezek a gyakori öngyilkosságok, — nem tudjuk másképp értékelni, mint hogy az emberi idegyengeség ül orgiákat a társadalom magasabb és alacsonyabb rétegeiben egyaránt.

Abból a képből, amelyet a mai öngyilkosság is tár a szemlélő elő, csak egy irányban lehet következtetést vonni: az államhatalomnak kell mielőbb üdvös intézkedésekkel, — gyakorlati értékű, erkölcsnemesítő eszközökkel odahatni, hogy az élet körülményei, amelyek ma bénítóan nehezeden a lélekre, — kedvezőbbre változzanak.

Elvégre a fegyver rendszerint az anyagi nyomorúság könnyeinek a letör-

löje. Vajjon nem é állam-feladat az, hogy maga az állam vegye a kezébe ezt a fegyvert?

A mai megrendítő esetről tudósításunk a következőképen számol be:

(Nem értették meg egymást.)

Medve István 34 éves váltóór már meglehetősen hosszú idő óta különváltan él a feleségétől Tulajdonképen, — amint rokonaik és ismerőseik elmondják, — komolyabb összeköttetés soha nem volt közöttük. Csupán nagyuri szokás szerint nem értették meg egymást.

(Az ital hatalma.)

Mindamellett Medve Istvánt nagyny bántotta az a körülmény, hogy neki, — a szegény, nyomorúságos sorsban élő váltóórnek nincs senkije, akivel bajait, örömeit közölhetné, akivel a lelkét megoszthatná. Felesége bucsút mondott a kapufájának azzal, hogy sohasem akar együtt élni vele. A szegény váltóór ekkor baja közepette ahhoz az eszköz fordult, amely sohasem kér semmit, de ad azt, ami eltünteti a fájdalmat, — mámort és gyönyörűséget Inni kezdett. Előbb csak ritkábban, majd mindig jobban és jobban erőt vett rajta a vágy, hogy állandóan az ital mámorában keressen feledést.

(Szabadulás a szenvedésektől)

Az ital hatalma alatt aztán gyáva és erőszakos gondolat villant meg az agyában. — Eldobom magamtól ezt a nyomorúságos életet! Minek élni tovább, hogy züllötten, sárban fetrengve ébredjek minden nap a mámorból? Agyonlövöm magamat.

A gondolatot rövidesen részletesen kidolgozott terv követte.

(Az utolsó mámor.)

Mielőtt azonban megvált volna az élet-től, még egyszer élvezni akarta mindazt a gyönyörűséget, — amit a gyöngyöző bor rejteget magában. Elindult hát Kaposos Mihály nevű, borbélymester barátjával szombaton este a kocsmába. Utjuk az első állomásra, a késes-utca 37 szám alatt levő kocsmába vezette. Hajnalig borozgattak itt kettesben, csendesen, míg végre, ugy hat óra tájban azzal az ajánlattal állt elő Medve, hogy menjenek el az ő barátja borbélyműhelyébe, Salétrom utca 6 szám alá. Meg akarna borotválkozni. A borbély misem sejtve, készséggel állt Medve rendelkezésére.

(Mellbe lőtte magát.)

Mikor a borbélyműhelybe betértek, Kaposos egy pillanatra magára hagyta a barátját. Medve gyorsan határozott. Felhasználta a kedvező alkalmat és revolverével mellbe lőtte magát. A golyó szíve alatt furódott a testébe. A lövés zajára berohant Kaposos s a járókelők is, s megdermedve álltak meg arra a látványra, ami a borbélyműhelyből előjük tárult.

Ott feküdt Medve a padlózatán s mély sebétől szakadatlanul patakzott a meleg piros vér. Rötkön telefonáltak a közközházba és orvosért is mentek.

(A kórházban.)

Rövid idő alatt orv s került a halálosan sebesülthöz, s bekötözte a sebet. A kórház emberei pedig kiszállították a közkörházba. A golyó annyira megsértette a belső részeket, hogy életbenmaradásához orvosai semmi reményt sem táplálnak.

Egyház és iskola.

Vörösmarty-emlékünnepe a debreceni középiskolákban.

November 19 én volt 50 éve annak, hogy a magyar nemzet lánglelkű dalnoka, a Szózat írója, Vörösmarty Mihály a szellem óriás megszűnt dalolni. . . . És csodálatos, hogy az irodalmi körök irodalmi társulatok ezt a nevezetes, nagyjelentőségű évfordulót annak idején nem ünnepelték meg! Avagy talán feledésbe ment volna már a nagy költő emléke, hogy illetékes körök is elmulasztják annak ünneppé avatását, annak a napnak ünneppel való megszentelését, míg ellenben kisebb, vagy éppolyan alakok ünneplését végig nem lelő láncolatban tartják egymásután. Pedig Vörösmarty épügy, vagy még inkább megérdemli azt, hogy nevét a nemzet minden egyes tagja szíve mélyébe örökre bevésse, s hogy nimbuszos alakját halála után is megünnepeljék a szív és lélek magasztos ünneplésével, s hogy szellemének csodás, örök nagy alkotásaiért hálával, boldog büszkeséggel emlékezzék meg a nemzet.

Amikor idején, nov. 18 án a deb. ref. főgimnázium önképzőköre önmagához illő és a nagy szellemhez méltó ünnepség keretében emlékezett meg a nagy költőről, a nemzet büszkeségéről, megmutatva ezzel a ténnyel azt, hogy az ifjuság igen is szívében, lelkében nemes, és tud lelkesedni a szépért, a nemesért, a nagyért, s hogy tud emlékezni — ha mindjárt egyedül áll is ezen a téren — a nemzet és az irodalom nagyjairól, s hogy megtudja azok emlékét ünnepelni hálával, lelkes buzgósággal. A szintársulat a napokban szintén áldozott a Vörösmarty emlékének, midőn a színházi estén a játék megelőzésül Vörösmarty „Szép Ilonka”-ját melodramatizálva hozta színre.

De a ref. főgimn. ifjusága és Önképzőköre legelől járt e téren és ezzel példát nyújtott, követendő szép példát a többi középiskolák ifjuságának. Az ö ünneplésük után mindjárt a következő napok egyikén a ref. tanítóképződe rendezett emlékünnepe Vörösmarty emlékére, melyekről annak idején e lap keretében történt beszámolás; most pedig föl-vették, magokévá tették a nyújtott példát a többi középiskolák önképzőkörrel is.

Szombaton d. u. az áll. főreálisk. „Petőfi Önképzőköre” tartotta meg emlékünnepe, melyet Vörösmarty emlékének szentelt. Kimagasló része volt az isk. ünnepélynek az az emlékbeszéd, melyet Frank Ernő reál. 8. o. t. az önk. kör elnöke tartott s melyben szépen emlékezett meg a költőről, az ő nagyszerű hivatásáról és elévületlen dicsőségéről, érdeméről. Volt még néhány felolvasás, melyek Vörösmartyra, és korára vonatkoztak s több sikerült szavaltat a Vörösmarty költeményeiből, melyek közül Papp József reál. 8. o. t. szépen sikerült szavaltata tűnt ki legjobban s ért el nagyobb, a többinél viharosabb hatást.

Tegnap, vasárnap pedig a róm. kath. főgimnázium „Róvai” önképzőköre rendezett Vörösmarty Mihály emlékére igen szépen sikerült emlékünnepe, melynek megnyitójá Faust E. 8. o. t. önképzőkör elnök szépen kidolgozott, értékes emlékbeszéde volt. Az ünnepély kerete több élvezetes számot foglalt magába, melyek részint mint élvezetet keltő előadás, részint mint mélyebbre hatoló irodalmi dolgozatok érdemelnek említést és elismerést. Hegyi János VII. o. t. sikerülten és hálással szavaltta el Vörösmarty humoros költeményét, a „Gábor diák”-ot. Utánna Asztalos Lajos 8. o. tartott Vörösmartyról magvas, élvezetes emlékbeszédet. Majd ezután Manguer Arthur 8. o. Vörösmarty „Vén cigány” c. elégiáját szavaltta el nagy hatás kíséretében. Husz Ödön VII. o. t. tartalmas, és tanulmányra valló értekezést olvasott fel a „Két szomszédvár” c. eposzról. Kimagasló és igen élvezetes szám volt a 6-ik, mely alatt Lichtman Tódor VII. o. és

Vaskályhák,

tűzhelyek, kályha ellenzők, nickel kályhatálcák, extra finom főzőedények, revolverek és töltények, és az összes vasáru cikkek, legjobb minőségben a legolcsóbban kaphatók: **Nánássy Lajos** Debrecen, a megyeházzal szemben.

vaskereskedésben.

Ertler Jenő VII. o. t. igen szép részletet adtak elő a „Csongor és Tünde“ II. ik felvonásából. Még egy felolvasás következett ezután, amelyet Frank László VII. o. t. szolgálatot „Vörösmarty hazafias ódái“ c. értekezésével. Végül Pálur J. VII. o. t. nagysikerrel szaválta el a program záradékául Vörösmarty „Petike“ c. vígjátékát. Az ünneplő ifjuság a szereplőket élvezetes munkálkodásukért hálás elismerő, de a szereplőknek is bizonyára jól eső tapsokkal jutalmazta.

Sz. I.

NAPI HIREK.

— **A jogász kör.** A minden jogász által várva várt paradicsom, a jogász kör végre megvalósításához közeleg. Az ifjuság ugyanis legközelebb tartott gyűlésében az előkészítő bizottság összes munkálatait helybenhagyta s így most már csak a tanári kartól függ, hogy febr. 1-én megnyílik-e a jogász kör.

— **Gyűlés a kamaránál.** A kamara elnöki tanácsa tegnap délután 4 órakor Szabó Kálmán elnökele alatt ülést tartott mely a legutóbbi közgyűlés óta előfordult folyó ügyekkel foglalkozott.

Titkár jelentést tett a tisztviselők által M. Sziget, Karcag, Kisujszállás, Ujfehértó, Nyiregyháza, Jászberény és Kisvárdai városokba teljesített utazások eredményéről. Jelentette továbbá, hogy a kereskedelmi miniszter december 7-ikére a katonai lábbeli szállások, 11-ikére az iparban ülése meghívta a kamara titkárát, 10-iken pedig a titkárok Budapesti közös értekezletet tartanak. Jelzi továbbá a miniszter, hogy a legközelebbi titkári értekezleten az ipari tanoncoktatás ügyét kívánja tárgyalni, melyre nézve addig a kerületből minden adat begyűjtést rendez. Tárgyalta a tanács az O. M. Bank budapesti igazgatóságának megkeresését a megürült váltóbirálói állások betöltése tárgyában. Szolnok város polgármesterének megkeresésére az ottani Vodiáner alapítvány elvezetése Kapala József öreg iparost jelölte. Több folyó ügy elintézése után foglalkozott végül a tervezett karácsonyi játékarú és babakiállítás ügyével s teltéve magát a felhangzó és kisszerű megjegyzéseken, elhatározta, hogy megkezdett tevékenységét e tárgyban folytatja. A kerület ipartestületei már korábban fel lettek szólítva hogy amennyiben területükön játékipar van, azt gyűjtenéyesen vonják be a kiállításba. A József főherceg szanatórium elnökségét pedig értesítette a kamara, hogy tisztán magyar termelésű játékipari tárgyak gyűjtésére kiállítását szívesen fogadja s az iparmúzeum helyiségét e célra ép úgy felajánlja, mint a korábbi karácsonyi kiállításokon más hasonló magyar ipari kiállítások céljaira tette. A kamara úgy van meggyőződve, hogy a kezdetleges magyar ipari törekvések ilyen istápolása egyenesen feladatai közé tartozik a kamarának.

— **Hangverseny.** A debreceni kereskedő ifjak társulatának dalköre 1905. évi december hó 9-én, szombaton a Margit fürdő disztermében Zilahyné Singhoffor Vilma urasszony, a debreceni városi színház művésznője, Dr. Kőrössi Kálmán, Dr. Mariska György urak szíves közreműködésével Magyar testvérek zenekara mellett, táncos egybekötött zártkörű hangversenyt rendez. Műsor: 1. Nyilány. Magyar testvérek és zenekara által 2. Népdal egyveleg Fővényesi átiratában, előadja a dalkör. 3. Petőfi szerelme. Irtó és felolvasa: dr. Kőrössi Kálmán ur. 4. Balatoni dalkör. Gaálról, előadja a dalkör. 5. Műdalok. Éneki Zilahyné Singhoffor Vilma urasszony, a debreceni városi színház művésznője: zongorán kíséri: Dr. Mariska György ur. 6. Kettős ének. Előad-

ják: Földesi Károly és Hajnal József urak, Magyar testvérek zenekara kísérete mellett. 7. Zongorajáték. Előadja: Dr. Mariska György ur. 8. Népdal egyveleg. Fővényesi átiratában, előadja a dalkör.

— **A Magyar Gyáriparosok Orsz. Szövetsége** ma délután 3 órakor tartja ülését a kamara kis tanács termében. Az ülésnek különös érdekességét az kölcsönöz, hogy Hegedüs Loránt dr. új ügyvezető igazgató személyesen vesz részt s e célból a déli gyorsvonattal Debrecenbe érkezik. Az ülés érdeklőtő tárgyai között a vizierőkataszter, a munkásvédelem, a munkások szavazati joga, tarifásérelmek, a szabadalmi törvény revíziója és a kövezetvámműgy rendezése foglal helyet.

— **A Kereskedelmi Csarnok** keddi művész estélyére a Csarnok vigalmi bizottsága az összes előkészületeket megtette és befejezte. A rendelkezésre álló korlátolt nagyságú helyiséget a tagok hölgyhozzátartozóik részére teljesen lefoglalták s az elnökség intézkedett, hogy a belépés jegyek ellenében történhessék. A műsor teljes és változatlan sőt egy értékes számmal ki is bővült. Az előadások sorrendje a következő: Előjáró beszéd. Szávay Gyula. Költemény. Jesszenszky Cs. Irén. Zongorajáték Mariska György. Dalok. Főti Frida. Mókás versek. Rózsahegy Kálmán. Jelenet. D. Ligety Juliska. A jegyesek. Pár jelenet. Összeállították és elmondják D. Ligety Juliska és Rózsahegy Kálmán. Itt megemlítjük, hogy a csarnok kiváló fővárosi művészvendégeit Zilahy Igazgatónak sikerült megnyerni arra, hogy az esti Annuska előadásán mint vendégek fellépjenek. Tekintettel arra, hogy a Csarnok estélye fél kilenckor kezdődik, a színházi előadás e napon 7-kor veszi kezdetét. A Csarnok műsorszámainak végeztével régi szokás szerint hideg buffet, tea és tánc lesz.

— **Köszönetnyilvánítás.** Czabán Dániel ur, mint a „Segítő asztaltársaság“ elnöke a nevezett jótékony társaság nevében következő kegyes adományokat — ju tatta kezeimhez: u. m. az 1848-9 honvédek részére 50 koronát, a siketnémák javára 25 koronát, a „Mentő egyesület“ céljaira 25 kor. s a népkönyha részére 20 kor. együtt 120 koronát. Továbbá Mándoky Béla ur a néh. Foltényi pár siremlékére gyűjtött összegből fentmaradt 7 kor. 26 fillért oly felhívással kézbesítte te, hogy azt a siketnémák javára fordítsam. Az adakozók fogadják a hálás köszönet nyilvánítását. Oláh Károly tanácsnok.

— **Elkobzott érolap** Zsoros vizsgálóbíró rendelkezése a rendőrség ma elkobozta az Ústökös című érolap e heti számát. — Az ügyesség a lapnak „Hóhér és király“ című képét és az alatta levő néhány soros verset inkriminálta, amelyben királysértést látott. A főváros összes dohánytözsdeiből, kávéházakból és vendéglőiből elkobozták a lapot. — Azonkívül házkutatást tartottak az Ústökös szerkesztőségében és kiadóhivatalában, ahol az összes példányokat lefoglalták. Az inkriminált kép Zichy Mihály festőművész „A hóhér és a király“ című képe után készült aktuális vonatkozásokkal. — A képalat Petőfi Sándor ismert költeményének négy sora olvasható.

— **Az orsz. diák kongresszus** alkalomával a tornaverseny helyett nagy távgyalogló verseny lesz. A versenyt a congr. befejeztével fogják megtartani, s össze fog esni a Hortobágyra való kirándulással. Az ifjuság ezzel a régi olimpiai versenyeket óhajtja felújítani, s a legközelebbi diák kongresszusnál a tornaverseny helyett már rendes olimpiai verseny lesz.

— **LETZTER JÓZSEF** ínyképészeti, testészeti és ínyképnyújtási műterme Piac utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó ínyképészeti kiállítás a műterem kapubejárásánál levő kiseratban.

— **Az Arany Bika** kávéházban minden este cigányzene.

— **Nincs többé hajhullás.** Kipróbált, legjobb szesz hajhullás ellen az Izis szesz. Két-három heti használat után a leg-erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — Olosósága miatt mindenki használhatja. Ár csak egy korona. Kapható használati utasítással Debrecenben Sziloz Ferenc gyógyszerárában, Piac-utcán.

SZÍNHÁZ.

Hétfő, dec. 4.: „Miss Hipp“ énekes vígjáték. Ujdonság. (C)

Miss Chipp.

(Bemutató.)

A mese elég egyszerű:

Londonban székel egy nemzetközi tolvajbanda, amely működését kiterjeszti az ó-és újvilágra egyaránt. A tolvajbanda valóságos, bár be nem jegyzett részvénytársaság, amelynek részvényesei és az osztalékot kereső tagjai foglalkozásukat hivatásnak tekintik és a tisztesség határai között mozognak tartják. Legügyesebb alkalmazottja a társaságnak Miss Chipp (Szabó Irma), egy fiatal tizenöt éves leány, akit az utcáról szedtek fel és a tolvajlásra kitanítottak. Ezt a leányt egy furfangos lopási művelethez osztják be Párisba, Moren közjegyzőhöz, aki milliókat érő értékpapírokat őriz a lakásán. A leány tényleg meg is jelenik Moren (Pólgár) házában nevelőnői álaroban Jackkal (Szakács) együtt, aki a lopási műveletnek szintén egyik tényezője. Igen ám, de Miss Chipp szerelmes lesz Moren fiába (Ternyei) s felvilágosodva arról, hogy a lopás bűn, ellenszegül Jack parancsszávaak, aki sürgeti a művelet keresztülvételét. Ekkor aztán többszörös hipnotizálás után a leány elakarja esenni az értékpapírokat, — de rajta csipik, mire bevall mindent Pálának s természetesen egymással lesznek, miután a lopás értelmi szerzőjét, Jackot szerencsésen lefűlelik.

A darab önmagában meglehetősen ügyefogyott, s tisztára angol kedvtelésnek van száma, ami irodalmilag edes kéreget jelent, mert tudvalevőleg angol barátaink nem kerestek soha művészi formát és tartalmat. Emellett a hipnózisnak, mint segédeszköznek az alkalmazása némi visszatetszést is szűl, amennyiben misztikus problémát kever a darabba a való élet magrajzolás helyett.

Hogy a darabnak mégis jelentős sikeréről számolhatunk be, az kiválóan Szabó Irma érdeműl tudható be.

Némi kis pikantéria is rejtezik abban, hogy ez a mi szeretetreméltó és bájos művésznőnk ezuttal egészen ismeretlen, új oldaláról mutatkozott be a közönségnek. Tudniillik énekel és táncolt, — mindjárt hozzátehetjük, hogy meglepően szép sikerrel. Azt eddig is tudtuk, hogy művésze a prózai terrénumon egyéniségéhez illő szerepekben mindig becses és értékes alakításokat produkált. De tehetségének az a válfaja, amelyről ma este adott számot, egészen új világitásba helyezi művészi egyéniségét. Ózinte hódolattal és tisztelettel hajtunk lobogót előtte. Nem nagy terjedelmű, de behatárolt, kedves hangja módfelett elbájos mindenkét, míg mozdulatainak primadonnaszerű bája önkénytelenül is azt a kérdést vetette fel szívre, hogy vajjon nem-e lehetne a művészet számára értékesíteni azt a becses anyagot, amely mai alakításából felszínre bukkant?

A közönség meleg szimpáthiával teltettedi kedvence mellett, s meg volt benne a hajlandóság vastaps kiereszkolására is, — de a direktió — úgy látszik, — nem akarta részesíteni Szabó Irmat ebben, a primadonnának tartogatott gyönyörűségben.

A többi szereplők is sikerrel megállták a helyüket. Szakács imponáló hipnotizőr volt, Ternyei rokonszenves szerelmes. Az est sikeréből Bákés, Krasznay, Dácssy és Szabó Gyula vették még ki a részüket.

A színműró gondocskája alá helyezhető, — szereposztó pazarsága folytán a női kar tagjaihoz is volt egyenként szerencsénk.

A darab néhány ügyes zeneszámát Huber dirigálta lendülettel. (b. c.)

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget értesíteni hogy fülhalmozott rakár miatt a

férfi divat cikkeket

(u. m. ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kiegészítőket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

beszerzési áron alól

bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel:

BORSOS KATA,
DEBRECEN, Városháza.

Hirdetmény.

Nagyméltóságu **Gróf Zichy Géza** ur **Hosszu-Palyi** község határában lévő, **Szabó tiszás** birtokán 64 kat. holdnyi területen fekvő, körülbelül 1183 méteröltre becsült faanyaga, melyből 5 hold 739 □-öl karónak is használható **akácfa**, a többi részben műfának is használható **tölgyfa**, —

Labámeladó.

Az erdőfája a fentemlitett birtokon megtekinthető. Ajánlatok a Hajdu-Tetétleni uradalom Tisztartóságának küldendő **Tetétlenre**, per **Kaba** vasutállomás.

Ékszer különleges ségek

KIZÁRÓLAG

Halász Nándor ékszerésznél kaphatók

DEBRECEN Piac-utca 24 szám.

(Fehérló szálló épületében.)



Hirdetések művészi illusztrálása, szövegezése, eredeti tervezek kidolgozása és előleges költségvetések feljelen díjtalanul.

GOLDBERGER AV.
BUDAPEST, R. VÁCZI-UTCA 20. — HIRDETÉSI IRODA. —

NYAVALYATÓRÉS!

A nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szenved, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható a szabad. „Hattyu gyógyszerár” által **Majna-Frankfurt.**

Védjegy:  „Horgony”

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pöttéka

egy régiónak bizonyult háziszor, mely már több mint 36 év óta legjobb fájdalomcsillapító szerek bizonyult kísérvényél, csúszal és meghűléseknel bedörzölés-képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, Budapeston.

Richter gyógyszerár az „Arany oroszlánhoz”, Prágában. Elisabethstrasse 5 neu, Mindennapi szövegűldés.

Legjobb bajussodró a híres Debreceni

„CIVIS” bajuszpedró



mely nem tép, de jól összetartja és nötteti a bajuszt!

== 1 doboz ára 40 fillér. ==

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszerára a „Klgyó”-hoz DEBRECENBEN.

Szőlővessző

A világhírű

„Delawáre”

adja a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kell! a szőlészet kincse.

A phyloxeraának ellent áll!!

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók!

nagymenyiségű sima és gyökere Delawáre vessző eladás

Cim:

Szigyártó és Takács

Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: **Felső-Segesd.**
Somogy-m.

HIRDETÉSEK

felvételnek e lap kiadóhivatalában.